

今日4版 中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版 第 9441 期(总第 16974 期) 国内统一连续出版物号: CN45-0004

http://www.guilinlife.com



农历甲辰年十月初三 十月初七立冬 星期



■中国创新地市报 20 强 ■中国报业融合发展创新单位 ■中国报刊广告改革创新 卓越贡献媒体

习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害 向西班牙国王费利佩六世致慰问电

新华社北京 11 月 2 日电 11 月 2 日,国家主席习近平就西班牙严重暴雨 洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰

习近平表示, 惊悉西班牙多地发生 严重暴雨洪涝灾害,造成重大人员伤亡 和财产损失。我谨代表中国政府和中国 人民, 对遇难者表示深切哀悼, 向遇难

者家属和伤者表示诚挚慰问。相信在费 利佩国王和贵国政府领导下, 灾区人民 一定能够早日战胜灾害、重建家园。

班 开

省 部 级主 彻 党的 届三

□新华社记者

班

式

上

励

鼓

习近平总书记在省部级主要领导 干部学习贯彻党的二十届三中全会精 神专题研讨班开班式上发表的重要讲 话,深刻总结新时代全面深化改革取 得的历史性成就,对进一步全面深化 改革提出明确要求。

连日来, 社会各界认真学习习近 平总书记重要讲话精神,表示要以习 近平总书记重要讲话为指引,增强历 史主动, 勇担时代重任, 齐心协力抓 好全会精神贯彻落实,推动改革行稳

总结运用宝贵经验, 续写壮丽改革篇章

党的十八届三中全会开启了新时 代全面深化改革、系统整体设计推进 改革新征程, 开创了我国改革开放全 新局面,具有划时代意义。新时代全 面深化改革为新征程进一步全面深化 改革提供了坚实基础和宝贵经验。

"新时代全面深化改革是在我国 改革进入攻坚期和深水区的背景下谋 划并推进的, 正是因为敢于突进深水 区、敢于啃硬骨头、敢于涉险滩,实 现了改革由局部探索、破冰突围到系 统集成、全面深化的转变。"学习习 近平总书记重要讲话,清华大学中国 发展规划研究院常务副院长董煜深有 感触地说, 宝贵经验体现了我们党的 历史自觉和历史自信, 为开创中国式 现代化建设新局面提供理论指导。

深圳前海, 树影婆娑、高楼林 立。从探索路径到形成"前海模 式",这个"特区中的特区",一年 一个样,呈现勃勃生机。

这次开班式上, 习近平总书记强 调"守正创新"这一重大原则,让深 圳市前海管理局副局长王锦侠感慨万 千。他表示,正是因为不断进行制度创 新,前海演绎了"一张白纸"变为"湾区 引擎"的精彩篇章。接下来将紧扣深港 合作"主线",加快推进规则机制一体 化衔接、基础设施一体化联通、民生 领域一体化融通, 敢拼敢闯、善作善 成,交出开发开放新答卷。

从建立独居老人定期探访制度, 到开展低保家庭儿童托管服务, 吉林 省白山市抚松县松江河镇站前社区聚 焦"一老一小",努力守护"朝夕美

认真学习习近平总书记的重要讲 话,站前社区党委书记李小丽有了更 深的认识。"总书记说了,我们的改革 是有方向、有原则的。"她表示,坚持以 人民为中心就是必须贯彻的重大原 则。社区与千家万户紧密相连,基层干 部要多跑、多问、多听、多想,当好群众 的"服务员"。(下转第三版)

2024年全区推动"四好农村路" 高质量发展现场会在桂林召开

许永锞李楚出席会议

本报讯(记者李云波) 11 月 1 日, 2024年全区推动"四好农村路" 高质量发展现场会在桂林召开。自治区 党委常委、自治区常务副主席许永锞, 桂林市市长李楚出席会议。

会议指出,过去十年,全区深入贯 彻落实习近平总书记关于"四好农村 路"重要指示批示精神,攻坚克难、持 续用力,取得了良好成绩。新时代新征

程,全区上下要牢记嘱托,勇担使命, 坚持把习近平总书记关于"四好农村 路"的最新指示精神与习近平总书记关 于广西工作论述的重要要求相结合, 凝 心聚力,多措并举,高标准推动"四好 农村路"高质量发展,加快构建畅通城 乡、入村串组(屯)、服务优质、安全 可靠的农村公路发展新格局。

会议强调,要以交通强区建设为统

领, 奋力进取, 加快建成规模结构合 理、设施品质可靠、治理规范有效、 服务优质高效的现代化农村交通运输 体系,推动"四好农村路"高质量发 展, 让农村公路成为老百姓家门口的 致富路、幸福路,为促进农民农村共 同富裕、推进乡村全面振兴、加快实 现农业农村现代化提供坚强服务保 障,为谱写中国式现代化广西篇章贡

会议为第四批"四好农村路"全 国示范县授牌。部分与会代表在会上 作经验交流发言。

会议期间,与会人员分组调研了 我市"四好农村路"建设情况,考察 了漓江跨江电缆、通信杆塔线缆整治 情况,检查了漓江航线水上交通安全 情况。

市领导到兴安调研统一战线助力乡村振兴和服务民营经济工作

本报讯(记者周文俊)近日,市委 常委、统战部部长蒋育亮率调研组到兴 安县,调研统一战线助力乡村振兴暨 "万企兴万村"行动和服务民营经济发

调研组来到兴安县溶江镇五架车 村,实地查看该村产业发展、基础设施

建设等情况,并通过听取汇报、与当地 干部群众座谈等方式,了解统一战线, 特别是民营企业助力乡村振兴情况。蒋 育亮要求,要扎实开展"光彩行""万 企兴万村"行动等,引导民营企业积极 履行社会责任,服务乡村振兴;要依托 民营企业资金、市场、技术等优势, 推

动发展乡村特色产业, 拓宽农民增收 致富渠道,促进乡村可持续发展。

调研组还走进桂林欧润药业有限 公司、广西新江力零部件有限公司,与 企业负责人交流座谈,了解企业生产 经营、市场推广、产业链发展以及存在 的困难问题等情况。蒋育亮强调,要全

面落实《中共中央 国务院关于促进 民营经济发展壮大的意见》,大力支持 民营经济发展,持续优化民营企业发 展环境;各相关部门要主动服务,落实 落细各项惠企政策,助力民营企业做 大做强,推动县域经济高质量发展。

我市住房公积金贷款额度计算公式有新调整

助力群众实现"安居梦"

本报讯(记者张婷婷) 11月1 日,市第五届住房公积金管理委员会 第一次会议传来好消息,我市住房公 积金贷款额度计算公式有了新的调 整,将进一步助力群众实现"安居

记者了解到,本次会议审议通过 《桂林市住房公积金管理委员会关于 调整我市住房公积金贷款额度计算公 式的通知》,明确了三大新变化—— 一是由原来按借款人(夫妻双方及共 有人可合并计算) 住房公积金账户余 额的 3.5 倍加上自申请贷款时至法定 退休年限止缴存住房公积金总额 (按

贷款当时缴存标准)的0.5倍计算调 整为:按借款人(夫妻双方及共有人 可合并计算) 住房公积金账户余额的 3.5 倍加上自申请贷款时至法定退休年 龄止缴存住房公积金总额(按贷款当 时缴存标准)核定可贷额度;二是申 请首套住房公积金个人住房贷款的借 款人, 自申请贷款时往前追溯一年内 其租赁住房提取的住房公积金, 可纳 入住房公积金个人账户余额关联计算 贷款额度; 三是住房公积金个贷率连 续三个月达到或超过90%后, 用本次调整前的计算公式。

市公积金中心工作人员以公式调整

前后对单笔贷款的影响算了一笔账。 例如,已婚家庭,假设夫妻双方均为 23 周岁参加工作, 月工资均为 3500 元,按12%的比例缴存公积金,月 缴存额均为840元,缴存1年后余 额各约为1万元。如此时申请贷款, 按原公式计算最高可贷 40 万元,按 新公式计算可贷额度为75万元,如 按延迟退休年龄计算最高可贷额度更 高。按现行政策一般家庭最高可贷 50万元,高层次人才最高可贷75万 还可在贷款政策规定的基础上提高 10万元,三孩家庭提高20万元。

再例如, 单身家庭(男), 假设 23 周岁参加工作, 月工资为 3500 元,按12%的比例缴存公积金,月 缴存额为840元,缴存3年后余额 约为3万元。如此时申请贷款,按 现公式计算最高可贷28万元,按新 公式计算最高可贷 45 万元。单身家 庭(女),假设23周岁参加工作, 月工资为 3500 元, 按 12% 的比例 缴存公积金, 月缴存额为840元, 缴存3年后余额约为3万元。如此 时申请贷款, 按现公式计算最高可贷 25 万元,按新公式计算最高可贷 40 万元。

生态绿色成就大"柿"业

-标准化生产推动平乐柿子产业高质量发展

广西划拨 4 亿元新建改建学校食堂

据《广西日报》消息 11月1 日,记者从自治区市场监管局获悉,该 局联合自治区教育厅、人力资源和社会 保障厅等部门制定《广西学校食堂"三 无三有"食品安全工作指南》,以建设 学校"无水、无害、无味"厨房为切入 口,构建学校食堂食品安全体系。今年 以来, 广西共划拨专项经费 4.08 亿元 新建、改(扩)建学校食堂,目前已完 成学校"无水厨房"标杆单位创建近 1000家。

据介绍, "三无"指的是学校厨房 "无水""无害""无味"。根据《指 南》,我区将病媒生物防制纳入学校食 品安全风险管控清单,组织开展病媒生 物防制活动,建立学校"三防"问题清 单,督促学校完善食堂设施设备,目前 2.21 万个学校食堂已基本完成病媒生 物防制设施设备配备。同时, 我区升级 "互联网+明厨亮灶+AI",精准抓拍 违法违规行为, 年内通过 AI 抓拍推送

有害生物等警示数据3.6万多条,定 向推送学校、教育等单位,学校回传整 改信息,形成智慧监管闭环。

"三有"指的是"有监管和服务" "有营养和安全""有保障和认证"。 我区已开展 128 期学校食堂"随机查 餐厅"活动,随机检查284家学校食 堂;通过"广西餐安" App,免费培 训学校食堂从业人员 10.47 万人;督 促采用承包经营或委托经营、校外供餐 服务的学校实施"双总监、双安全员、 双管理",目前配备率达100%。

我区通过"桂食安"平台,向师 生、家长公开食品进货来源、供餐单位 等信息;推进"桂食安"平台与"牧运 通-桂"系统贯通对接,目前共有276 家屠宰场 (厂) 和 10.3 万户肉商经营 者的主体信息,屠宰、检疫等溯源信息 接入"桂食安"平台。我区学校食堂、 校外供餐单位"互联网+明厨亮灶"覆 盖率分别达 97.05% 、 100% 。

距 2024 "东盟伙伴"媒体合作周 开幕还有

□本报记者陈娟 通讯员苏桂 文/摄

11月2日清晨,平乐县沙子镇水 果交易市场人头攒动,种植户们运来 一筐筐新鲜饱满的柿饼, 客商们穿梭 在摊位之间, 仔细挑选, 讨价还价声 此起彼伏。开市1个多小时,市场上 350 余吨初加工柿饼已被各地客商抢购

近年来,平乐县坚持"源于生态、 绿色发展"的农产品标准化生产溯源管 理体系,建立柿子生产、加工、运输、 储藏、销售等各个环节登记制度,不断 完善柿子产品监管制度,全面提升柿子 产品质量安全,以一"柿"之力,闯出 了一条规模化、标准化生产的绿色高质 量发展道路。

稳产量提品质 绿色种植柿农喜丰收

霜降时节,黄了叶子,红了柿 子。平乐县二塘镇新华村万亩柿子种 植基地,农户们趁着晴好天气采摘柿 果,一个个橙红的柿子装满筐。"我 们种植的柿子用的是有机肥, 不使用 催熟剂、膨大剂, 在霜降时节采摘, 不管是加工脆柿还是柿饼都是上等的 原料果。"果农黄志兴说,近年来, 随着柿子标准化种植技术、绿色防控 病虫害技术等先进栽培技术推广,基



▲在广西柿界食品科技有限公司,机器手将码堆柿子送入内包装车间。

地柿子产量高、品质优、口感好, 价 格也高。

作为柿子种植大县、全国最大的柿 饼交易集散地, 平乐县聚焦百亿级柿子 产业目标,坚持以"绿色发展、提质增 效"为主题,大力实施柿子全产业链 高质量发展战略,推动柿子产业规模 化、标准化、品牌化发展, 进一步规 范平乐柿饼加工工艺及标准, 制定发 布了平乐冰柿团体标准, 先后出台

《平乐县 2022 年"稳粮食 兴产业 强农业"发展壮大特色产业奖补工 作实施方案》《平乐县全面推进柿子 产业高质量发展实施方案》《平乐县 2024年柿子产品生产加工标准化厂 房"先建后补 以奖代补"实施方 案》等措施,引导柿农和加工企业步 入标准化生产轨道,逐步形成了以该 县沙子镇、二塘镇、平乐镇、大发瑶 族乡、桥亭乡为主的柿子特色产业示 范带,为推动柿子全产业链高质量发 展建立基础。

平乐县委副书记陶捌旺介绍,目 前平乐县柿子种植面积16.7万亩, 年产鲜果55万吨,经平乐市场销往 海内外市场的柿制品年逾30万吨, 产值超30亿元,带动相关产业达 6.9 亿元。

建机制重落实 标准化生产企业加工忙

在平乐县工业集中区,今年投资 新建的广西柿界食品科技有限公司冰 柿生产车间,一个个刨皮后的柿果清 洗后经传送带输出装入塑料筛内、叠 码堆砌, 机器人将堆码的柿果送入烤 房。公司负责人蒋仁义介绍,身为食 品加工企业, 他们按照国家食品安全 法相关规定建设了标准化厂房和车 间, 办理食品生产许可证。

(下转第二版)

发 行 、征 订 热 线 : 2 8 2 5 0 9 2 广 告 热 线 : 2 8 2 6 6 1 3 2 8 3 6 0 0 0 新 闻 电 子 信 箱 : g l r b 2 0 0 8 @ s i n a . c o m 值 班 编 委 陈小东 责任编辑 责 任 校 对